

# 衡阳日报

中共衡阳市委员会主管  
中共衡阳市委员会主办

HENGYANG DAILY

衡阳日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

2025年4月25日 星期五 农历乙巳年三月廿八

官方网站:衡阳全搜索网

今日四版  
第19189号



## 习近平同肯尼亚总统鲁托会谈

新华社北京4月24日电 4月24日上午，国家主席习近平在北京人民大会堂同来华进行国事访问的肯尼亚总统鲁托举行会谈。两国元首一致同意将双边关系定位提升至新时代中肯命运共同体。

习近平指出，建交62年来，中肯双方始终相互尊重、相互支持，传承中非友好合作精神和丝路精神，推动两国全面战略合作伙伴关系不断迈上新台阶。中肯关系提升至新时代中肯命运共同体，是双方的战略选择。中方愿同肯方一道，顺应历史潮流和时代大势，打造新时代全天候中非命运共同体典范，引领中非关系发展和全球南方团结合作。

习近平强调，构建命运共同体是相互尊重、平等相待、互利共赢、“同舟共济”的大道正途。中肯双方要继续坚定支持彼此维护国家主权、安全、发展利益，坚定支持彼此探索符合本国国情的发展道路，深化治国理政经验交流，做现代化道路上的同行者和真朋友。共建“一带一路”是两国合作的亮丽名片，要加常机制化政策沟通，推动高水平互联互通，促进可持续贸易畅通，探讨多元化资金融通，赓续世代友好民心相通，做高质量共建“一带一路”的引领者。中国超大规模市场始终对肯尼亚优质产品敞开大门，中方鼓励更多有实力的中国企业赴肯投资兴业。作为全球南方重要成

员，中肯两国要以实际行动坚定捍卫以联合国为核心的国际体系，推动共商共建共享的全球治理，践行真正的多边主义，推动构建平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化，推动世界走向和平、安全、繁荣、进步的光明前景。

习近平指出，无论国际风云如何变幻，中国真实亲诚对非政策理念不会变，中非患难与共、守望相助的初心不会变，中非合作共赢、共同发展的根本宗旨不会变。中国言必信、行必果，愿同包括肯尼亚在内的非洲国家一道，推动中非合作论坛北京峰会成果形成更多早期收获，更好惠及非洲人民，继续发出中非联合自强、团结协作的时代强音，推动以高质量中非合作引领全球南方合作。

习近平强调，关税战、贸易战没有赢家。中国不惹事也不怕事，愿同世界各国一道，通过团结合作应对各种挑战，维护自身正当权益，维护国际贸易规则，维护国际公平正义。

鲁托表示，肯中始终坚持真诚相待、互利共赢，两国合作有着共同愿景，坚持以人民为中心，是全天候战略合作伙伴。肯方坚定奉行一个中国政策，坚持台湾是中国领土不可分割的一部分。肯方感谢中国政府和人民为肯尼亚提升基础设施水平、应对自然灾害提供无私帮助，蒙内铁路等“一带一路”项目有力推动了肯尼亚国家发展。肯方愿同中方携手建设命运

共同体，全面对接经济社会发展战略，加强贸易、投资、基础设施建设、科技等领域合作，增进教育、文化、旅游交流，推进各自现代化进程，把两国的未来更加紧密联系在一起。中非合作有利于非洲和平发展，肯方愿同中方密切协调配合，落实好中非合作论坛北京峰会成果。贸易战破坏现有国际规则和秩序。肯方赞赏中国在当前动荡局势中发挥稳定器作用，维护全球南方国家正当权益。肯方愿同中方共同坚持和践行多边主义。

会谈后，两国元首共同见证签署共建“一带一路”、高新科技、人文交流、经济贸易、新闻传媒等领域20项合作文件。

双方发表《中华人民共和国和肯尼亚共和国关于打造新时代全天候中非命运共同体典范的联合声明》。

会谈前，习近平和夫人彭丽媛在人民大会堂东门外广场为鲁托和夫人蕾切尔举行欢迎仪式。

鲁托抵达时，礼兵列队致敬。习近平同鲁托登上检阅台，军乐团奏中肯两国国歌，天安门广场鸣放21响礼炮。鲁托在习近平陪同下检阅中国人民解放军仪仗队，并观看分列式。

当天中午，习近平和彭丽媛在人民大会堂金色大厅为鲁托夫妇举行欢迎宴会。

王毅参加上述活动。

室，中游的智能制造工厂应用工业互联网平台实现柔性生产，下游的钟表博物馆年均接待游客30万人次，创造“工业+文旅”的独特消费场景。这种“产学研用”一体化模式，使产业园在2024年实现54.3亿元总产值，15%的智能手表产量占比正朝着30%的目标加速跃进。

### 双循环格局：从衡阳走向世界的“时间密码”

在迪拜钟表展上，BOPHIERI品牌的智能腕表引来中东客商驻足；亚马逊平台上，Time-Key系列月销破万单；南美市场，单批50万只的出口订单刷新行业纪录……船山时间谷用硬核实力重塑全球钟表贸易版图。这个占据全国钟表配件市场15%—20%份额的产业高地，正通过双循环战略打开新天地；对内培育“南岳”“芙蓉”等本土品牌，对外孵化“看世界”“宝茄达”等国际新锐，形成“自主品牌+ODM”的双轮驱动。

产业园的全球化步伐充满智慧：依托中欧班列构建亚欧物流通道，借力跨境电商开辟数字贸易新赛道，通过CNAS认证叩开高端市场大门。2024年，园区产品已覆盖83个国家和地区，在巴西、印度等新兴市场占据显著份额。更令人振奋的是，“中华寿”等文化IP产品的热销，让南岳文化随着腕间时计走向世界，诠释着“中国制造”向“中国智造”的深刻转变。

### 未来蓝图：打造世界钟表业的“衡阳标准”

站在新的历史坐标，船山时间谷已擘画新战略蓝图。衡阳县委常委、西渡高新区党工委书记伍建春在接受记者采访时透露，建设钟表产业综合体、保税物流中心、国际钟表职业学校相融合的产业新城；培育8家高新技术企业、5家国家级专精特新“小巨人”企业；创建CNAS认证的质量检验中心，打造世界钟表业的“衡阳标准”。园区正以“黄金走廊”的区位优势，承接长株潭与粤港澳的科创资源，规划中的湘南钟表研究院将整合产业链创新要素，推动传统制表工艺与人工智能、新材料技术深度融合。

在第三届湖南旅发大会的聚光灯下，“时光之门”雕塑与钟表博物馆已成网红打卡地。正如湖南省委书记沈晓明所言，这里书写着“老品牌浴火重生、新产业破茧成蝶”的传奇，湖南省委副书记、省长毛伟明赞誉其为“湘商回归的典范、五好园区的示范”。

百年匠心，时光为证。从精密制造基因的传承到智能穿戴革命的引领，从工匠精神的坚守到产业生态的重构，船山时间谷正以全产业链的协同优势，重新定义“中国时间”的精度与高度。在这片浸润湖湘文化的热土上，每一枚跃动的指针都在诉说中国制造的奋进故事，每一个齿轮的咬合都在积蓄走向世界的力量。

百年匠心，时光为证。从精密制造基因的传承到智能穿戴革命的引领，从工匠精神的坚守到产业生态的重构，船山时间谷正以全产业链的协同优势，重新定义“中国时间”的精度与高度。在这片浸润湖湘文化的热土上，每一枚跃动的指针都在诉说中国制造的奋进故事，每一个齿轮的咬